
 
1 

ادةػػػػػػػالم الفيزياء كالكيمياء   العيوف بوجدكر الساقية الحمراء ة الجهوية للتربية كالتكوين لجهةالأكاديمي 

 

الإنجػػػاز مدة ساعة كاحدة  
عدادمالإ السلك الامتحاف الجهوم الموحد لنيل شهادة  

لػػػػػػالمعام 10  

 

 التنقيط الموضػػػوع

 إرجاعها مع كرقة التحرير. يجب سئلة التمرين الأكؿ مباشرة على هذق الصفحة، التيأتتم الإجابة عن  تنبيه :

 أسئلة هذا التمرين في المكاف المخصص لذلك، أك املأ الفراغ بما يناسب :عن أجب 

 تصنف معظم المواد المستعملة في حياتنا اليومية إلى ثلاث مجموعات هي : .0

.................................................................................................. 

 حدد مكونات الذرة. .0

.................................................................................................. 

 ء الرطب، كينتج عنه تكوف الصدأ..................... في الهوا فلز يتأكسد .3

 عندما يحترؽ مسحوؽ الألومنيوـ في ثنائي الأككسجين ينتج أككسيد فلزم اسمه .......................... .4

 تتكوف جزيئات المواد العضوية أساسا من ............................................................ .5

 المحاليل المائية : pHعتمداف لقياس حدد كسيلتين تُ .6

.................................................................................................. 

 أكتب المعادلة الحصيلة لتفاعل الزنك مع محلوؿ مائي لحمض الكلوريدريك : .7

.................................................................................................. 

 في محلوؿ مائي : IIIحدد كيف يمكن الكشف عن كجود ايونات الحديد  .8

..................................................................................................

.................................................................................................. 
 

 . Z=13، عددها الذرم هو  Alمنيوـ إلى مجموعة المواد الفلزية. يرمز لذرته بالصيغة وينتمي الأل .0

 إلكتركنات ذرة الألومنيوـ..حدد عدد 0.0

 تفتقد ذرة الألومنيوـ ثلاث إلكتركنات ، تتحوؿ إلى أيوف. .عندما0.0

 e = 1,6.10-19 Cلوـ. نعطي : وأكتب رمز هذا الأيوف ، كحدد اسمه كشحنته بالك      

 ، تتكوف فوؽ الأكاني المصنوعة من الألومنيوـ طبقة رقيقة من الألومين.وجود الهواءب .0

 المعادلة الكيميائية الموافقة لتكوف الألومين. .اكتب0.0

 ومين.لإحدل مميزات طبقة الأ .حدد0.0

 .(S)بالمختبر محلولا مائيا مركزا لحمض الكلوريدريك  نحضر .3

 .4 -0 - 6 -7 - 8 -00التالية :  القيم من بين (S)المحلوؿ pH .حدد، معللا جوابك، قيمة0.3

 ، نضع قطعة صغيرة من الألومنيوـ.  (S)اختبار، يحتوم على عينة من المحلوؿ الحمضي  .في أنبوب0.3

 صف ما يحدث بداخل الأنبوب، كاكتب المعادلة الحصيلة للتفاعل الناتج.      

 تجربة تمكن من الكشف عن الأيوف الموجب الناتج عن التفاعل السابق. .اقترح3.3
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خلاؿ عطلة صيفية توجهت مع أسرتك لإحدل الغابات. هناؾ أثار انتباق أخيك كجود مكاف مخصص لإحراؽ 

 العجلات المطاطية، كسط الأشجار كقرب تجمع سكني فتبادرت إلى ذهنه مجموعة من الأسئلة من قبيل :

 ما طبيعة مادة المطاط ؟ -

 هي الأضرار التي يمكن أف تتسبب فيها عملية الإحراؽ تلك ؟ما  -

 معطيات :

 : صورة لمكاف احراؽ العجلات المطاطية 0كثيقة 

 

 معطيات حوؿ المطاط:  0كثيقة 

 n(C5H8)الصيغة الكيميائية للمطاط هي  -

 عدد صحيح.  nحيث 

 تدخل ذرات الكبريت في صنع العجلات المطاطية -

 الأسئلة :

 تساؤلي أخيك مستعينا بما كرد بالوثيقتين..أجب عن 0

 خيك بأف المطاط مادة عضوية..اقترح تجربة تبين من خلالها لأ0

 .حدد أين يكمن خطر الاحتراؽ غير الكامل للعجلات المطاطية.3
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ادةػػػػػػػالم الفيزياء كالكيمياء  العيوف بوجدكر الساقية الحمراء  ة الجهوية للتربية كالتكوين لجهةالأكاديمي 

 

الإنجػػػاز مدة ساعة كاحدة  
عدادمالإ السلك الامتحاف الجهوم الموحد لنيل شهادة  

لػػػػػػالمعام 10  

 

 التنقيط  تصحيح الموضػػػوع 

 أسئلة هذا التمرين في المكاف المخصص لذلك، أك املأ الفراغ بما يناسب :عن أجب 

 تصنف معظم المواد المستعملة في حياتنا اليومية إلى ثلاث مجموعات هي : .0

 المواد العضوية  –الفلزات    –الزجاج  

 حدد مكونات الذرة. .0

 من نواة كإلكتركنات.تتكوف الذرة 

 في الهواء الرطب، كينتج عنه تكوف الصدأ. الحديد يتأكسد فلز  .3

 أككسيد الألومنيوـ. عندما يحترؽ مسحوؽ الألومنيوـ في ثنائي الأككسجين ينتج أككسيد فلزم اسمه  .4

 ذرات الكربوف كذرات الهيدركجين. تتكوف جزيئات المواد العضوية أساسا من  .5

 متر  pHكجهاز  –    pHكرؽ   المحاليل المائية : pHحدد كسيلتين تُعتمداف لقياس  .6

 أكتب المعادلة الحصيلة لتفاعل الزنك مع محلوؿ مائي لحمض الكلوريدريك : .7
 

Zn + 2(H+ + Cl-)             H2 + (Zn2+ + 2Cl- ) 

 في محلوؿ مائي : IIIحدد كيف يمكن الكشف عن كجود ايونات الحديد  .8

في محلوؿ مائي بإضافة كمية من محلوؿ الصودا ، فيتكوف راسب  IIIيمكن الكشف عن كجود أيونات الحديد 

 ذك لوف بني يشبه لوف الصدأ.
 

 . Z=13، عددها الذرم هو  Alينتمي الألومنيوـ إلى مجموعة المواد الفلزية. يرمز لذرته بالصيغة  .0

 .حدد عدد إلكتركنات ذرة الألومنيوـ.0.0

 إلكتركف. 03الألومنيوـ هو ذرة  ك بالتالي فعدد إلكتركنات يمثل عدد الشحنات الموجبة للنواة ،  Zالعدد الذرم      

 .عندما تفتقد ذرة الألومنيوـ ثلاث إلكتركنات ، تتحوؿ إلى أيوف.0.0

 e = 1,6.10-19 Cأكتب رمز هذا الأيوف ، كحدد اسمه كشحنته بالكولوـ. نعطي :       

 C=4,8x10-19 C:  q=+3x1,6x10-19شحنته- ـ أيوف الألومنيو  :اسمه +Al3 - رمز الأيوف :     

 بوجود الهواء، تتكوف فوؽ الأكاني المصنوعة من الألومنيوـ طبقة رقيقة من الألومين. .0

 .اكتب المعادلة الكيميائية الموافقة لتكوف الألومين.0.0

4 Al  +  3 O2               2 Al2O3 

 .حدد إحدل مميزات طبقة الألومين.0.0

 .التآكل استمرار  من الألومنيوـ الألومنيوـ لذا فهي تحمي فلزتتكوف على غير منفذة للهواء كالماء كتيمة طبقة     

 .(S)نحضر بالمختبر محلولا مائيا مركزا لحمض الكلوريدريك  .3

 .4 -0 - 6 -7 - 8 -00من بين القيم التالية :  (S)المحلوؿ pH.حدد، معللا جوابك، قيمة 0.3

  pH=2. ، كحيث اف المحلوؿ مركزا فالقيمة هي 7بما أف المحلوؿ حمضي فالقيمة التي يأخذ أصغر من     
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 ، نضع قطعة صغيرة من الألومنيوـ.  (S).في أنبوب اختبار، يحتوم على عينة من المحلوؿ الحمضي 0.3

 صف ما يحدث بداخل الأنبوب، كاكتب المعادلة الحصيلة للتفاعل الناتج.      

مما يؤدم إلى اختفاءها كتصاعد  (S)سوؼ يتم تفاعل كيميائي بين القطعة )الألومنيوـ( كالمحلوؿ الحمضي 

 يحدث فرقعة عند تقريب عود الثقاب من فوهة الأنبوب كفق المعادلة التالية : )ثنائي الهيدركجين( غاز

2 Al  +  6 (H+ + Cl-)              2 ( Al3+ + 3 Cl- ) + 3 H2 

 .اقترح تجربة تمكن من الكشف عن الأيوف الموجب الناتج عن التفاعل السابق.3.3

  +Al3يدؿ على كجود أيونات   إلى الأنبوب قطرات من محلوؿ الصودا فيتكوف راسب أبيض نضيف

أخيك كجود مكاف مخصص لإحراؽ خلاؿ عطلة صيفية توجهت مع أسرتك لإحدل الغابات. هناؾ أثار انتباق 

 العجلات المطاطية، كسط الأشجار كقرب تجمع سكني فتبادرت إلى ذهنه مجموعة من الأسئلة من قبيل :

 ما طبيعة مادة المطاط ؟ -

 ما هي الأضرار التي يمكن أف تتسبب فيها عملية الإحراؽ تلك ؟ -

 معطيات :

 : صورة لمكاف احراؽ العجلات المطاطية 0كثيقة 

 

 معطيات حوؿ المطاط:  0كثيقة 

 n(C5H8)الصيغة الكيميائية للمطاط هي  -

 عدد صحيح.  nحيث 

 تدخل ذرات الكبريت في صنع العجلات المطاطية -

 الأسئلة :

 .أجب عن تساؤلي أخيك مستعينا بما كرد بالوثيقتين.0

 المطاط مادة عضوية لأنها تتكوف من ذرات الكربوف كذرات الهيدركجين. -

 الربو ( كتهدد سلامة البيئة.   –يرافق إحراؽ العجلات أضرار تصيب صحة الإنساف )اضطرابات في التنفس  -

 .اقترح تجربة تبين من خلالها لأخيك بأف المطاط مادة عضوية.0

نقوـ بحرؽ قطعة من المطاط تحت قمع متصل بقاركرة بها ماء الجير فنلاحظ تكوف فوار على الجوانب الداخلية 

 ثنائي أككسيد الكربوف.   للقمع )الماء( كتعكر ماء الجير دليل على كجود

 كبالتالي تدؿ نواتج هذا التفاعل على كجود ذرات الكربوف كذرات الهيدركجين

 .حدد أين يكمن خطر الاحتراؽ غير الكامل للعجلات المطاطية.3

 الخطر في تكوف أحادم اكسيد الكربوف لأنه غاز ساـ . يكمن
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